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Депутатам 

Мажилиса Парламента 

Республики Казахстан 

(Перуашев А.Т., Никитинская Е.С., 

Еспаева Д.М., Абсатиров К.Г., 

Дюсембинов Б.С., Барлыбаев Е.Х., 

Казбекова М.А.) 
 

 
На № ДЗ-155 от 17.10.2019 года 

 

 

Уважаемые депутаты! 

 

Рассмотрев депутатский запрос касательно сохранения действия патентов для 

индивидуальных предпринимателей, работающих в специальном налоговом  

режиме (СНР) и отложения обязательного введения контрольно-кассовых машин с 

функцией передачи данных (онлайн-ККМ) до 2023 года, сообщаю следующее. 

Касательно сохранения действия патентов для индивидуальных 

предпринимателей, работающих в СНР 

С 1 января 2020 года Налоговым кодексом предусмотрен ограниченный 

перечень видов деятельности (32 вида), при осуществлении которых сохраняется 

право применения патента.  

Необходимостью такого ограничения является недопущение неформальных 

трудовых отношений и сокрытие реальных доходов. Виды деятельности, 

которые предполагают получение больших доходов и практически невозможны без 

привлечения наемных работников (торговля на рынках, торговля продуктами питания, 

круглосуточная торговля), исключаются из перечня как не соответствующие идеологии 

применения патента (в международной практике данный режим применяют мелкие 

ремесленники). 

По результатам исследования торговой отрасли проведенного  

НПП «Атамекен» в 2018 году установлено, что 90% доходов предпринимателей в 

магазинах у дома не декларируются в налоговых органах. При фактическом найме 

3-4 сотрудников формально декларируется только 1 сотрудник, объем сокрытой от 

налогообложения экономики в розничной торговле может составлять от 70% до 

90%. 
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Практически предприниматели всячески стараются занизить доходы до 

разрешенного предельного размера, позволяющего сохранить применяемый режим 

налогообложения. 

Концептуально предусматривалось, что специальные налоговые режимы 

позволят малому бизнесу пройти все этапы становления и развития бизнеса, а затем 

уже перейти в категорию субъектов среднего бизнеса. 

Таким образом, указанная мера направлена на снижение теневого оборота с 

легализацией наемных работников. 

Следует отметить, что индивидуальные предприниматели в сфере торговли 

могут перейти в СНР по упрошенной декларации, где также предусмотрен 

упрощенный порядок исчисления и уплаты налогов. Учитывая предстоящее 

освобождение от уплаты налогов на доход на трехлетний период субъектов микро и 

малого бизнеса, применяющих специальные налоговые режимы, в том числе режим 

патента и упрощенной декларации, увеличение налоговой нагрузки на них не 

предполагается. 

Касательно отложения обязательного введения онлайн-ККМ до 2023 года 

Правительством решение по переносу срока повсеместного применения 

онлайн-ККМ (за исключением мест отсутствия сети телекоммуникаций общего пользования) 

с 2024 года на 2020 год было принято в рамках комплекса мер по выводу из тени 

малого и среднего бизнеса после неоднократных обсуждений с НПП «Атамекен». 

Следует отметить, что обязательство продавца применить контрольно-

кассовую машину с выдачей кассового чека в качестве документа, 

подтверждающего факт приобретения товара, предусмотрено и другими нормами 

действующего законодательства (ст. 446 Гражданского кодекса,  

ст.ст. 24, 26, 30, 33 Закона РК «О защите прав потребителей»). 

Кроме того, применение ККМ напрямую связано с учетом доходов 

налогоплательщика, поскольку на их декларирование предстоящие налоговые 

каникулы не распространяются.  

Данные о доходах также необходимы и для исчисления социальных платежей 

за самого предпринимателя. Этот вопрос на сегодняшний день очень актуален, 

поскольку социальная поддержка, в том числе предоставление адресной социальной 

помощи, со стороны государства оказывается на основании данных о заработных 

плат и доходах предпринимателя и его работников. 

Учитывая, что сегодня бизнес несет издержки на покупку оборудования, 

программного обеспечения, оплату банковских услуг и услуг операторов 

фискальных данных, в текущем году законодательно предусмотрена норма по 

уменьшению индивидуального подоходного налога на стоимость приобретения 

онлайн-ККМ (в размере 60 тысяч тенге, но не более 50% от годовой суммы налога). 

На сегодня в государственный реестр ККМ включены 82 модели ККМ,  

7 из которых являются мобильными приложениями. Онлайн-ККМ в виде 

мобильных приложений представлены в бесплатных и платных версиях, 

ежемесячные платежи за пользование которых составляют порядка 1,5 тыс. тенге. 

Следует отметить, что Главой государства в Послании от 2 сентября 2019 года 

наряду с освобождением от уплаты налогов на доход субъектов микро и малого 
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бизнеса, сделан акцент на добропорядочность и законопослушность бизнеса, 

который должен нести ответственность перед потребителями и гражданами. 

В этой связи, Правительство намерено использовать период налоговых 

каникул для активной работы по цифровизации в целях стимулирования бизнеса к 

добросовестному исполнению своих обязательств. 

По итогам налоговых каникул ожидается улучшение деловой активности, 

получение дополнительных оборотных средств субъектами бизнеса (за счет 

экономии средств на уплату налогов), повышение уровня налоговой культуры. 

 

 

                                                                                                            А. Смаилов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Исп. Е. Сыздыков 

Тел. 74-56-73,  

e.syzdykov@ukimet.gov.kz 

 

 


